
来年度予算に向けた要望交渉 議事録 
 
２００８年１２月１８日（木）１８：３０～ 
市役所第二別館１０１会議室 
 
出席者 
保育課：斉藤課長、須田主幹、内田氏、鹿野氏 
社会福祉協議会：片岡氏、三浦氏 
福祉公社：樋川氏 
連絡会事務局：土井、金田、石井、遠藤、風越 
各クラブ父母会より：小磯、久保（以上武里）、江ヶ嵜（武里西）、小河原（粕壁）、山田、遠藤、 
          川鍋、上村（以上豊野） 
 
＜要望書に沿った質問および訴え＞ 
１．運営について 
 
１）責任者と運営者の顔が見えるような配慮を！ 
（事務局）説明会は実施されているが、担当クラブの指導員からのみ。 
     内容も日々の生活の注意などに限られている。 
     文書でもよいから、市と指定管理者の関係と責任、方針、予算など、全体像が見える 
          工夫をして欲しい。 
 
２）高学年の入室について 
（事務局）越谷市やさいたま市の公立などは、4年生になれば自動的に退室。それらと比べれば、 
     施設の余裕に応じて受け入れてもらえることは有難い。しかし、民設時代は６年生ま 
     での受け入えれが当たり前だった。何とかこれを守って欲しい。 
（豊野） 現在６０人近くになり、増設が決まってホッとしていたら、２教室になっても定員は 
     ６５名との事。１教室で５０名だったのにどうして？ 
（保育課）国のガイドラインや県の運営基準に沿った「一人当たり１．６５ｍ２」を守る形で定員 
     を定めた（将来義務化の可能性もあるため）。運営上は、最大７０名（１クラブとして 
     補助金打ち切りにならない限界人数）まで受け入れる予定。 
（事務局）２教室のクラブについては、「２クラブに分割」できるような増設を実施していただき 
     たい。 
（保育課）今のところ、「３年生までで」定員を上まらなければ分割はできない（「高学年を含め 
     て」ではない）。現在の大規模クラブで３年生までで７０名以内のところについては、 
     ２年後に定員を７０名に変更する。 
（事務局）「定員の一割を超えたら増設」という基準は根拠が無い。「定員を超えたら」に変更す 
     べき。 
（保育課）変更する。 
 
３）その他 
（事務局）来年度からの指定先に対する仕様書（注：市が、指定先に対して要求する保育内容を 
     記述した文書）を開示して欲しい。 
（保育課）了承。 
（事務局）おやつ代の集金を指定先が実施するとの事。どのようにするのか？ 
（社協） 旧春日部は現状では父母会がおやつ代の集金を実施しており、同時におやつ以外の活 
     動費なども管理しているので、現状のままの方がよければ父母会で実施し、父母会の 
     要請があれば指定先が実施する方向で考えている。 



     新年度に入る前に父母会の意向を聞いてクラブ毎に決めるつもり。 
（事務局）旧庄和は銀行での自動引き落としにしていると聞いている。同様にする予定は？ 
（社協） 今のところ、旧春日部は指導員に任せる予定。 
（事務局）集金および督促の作業は指導員の負担増になるのでやめて欲しい。 
 
２．指導員の待遇改善について 
（事務局）要望書にもあるように、指導員の待遇は、保育士、看護士、教員などと比較すると、 
     専門性の高さと責任の重さに比較してあまりにも冷遇されている。これは全国的に見 
     ても言える事だが、指導員の募集に対してなかなか応募が無い状況も問題。他市町村 
     よりも「高い」処遇をお願いしたい。 
     募集に関しては、広報だけでなく、もっと市外にも目を向けて広く募集するようにで 
     きないのか？ ハローワークには出している？ 
（公社） ５５歳以下の条件だとハローワークは受け付けてもらえない。 
（事務局）近隣の大学、特に福祉系学科のある大学（県立大、文教大、共栄短大など）への募集 
     もしたらどうか？ 
（保育課）検討する。 
 
３．保育内容について 
（事務局）指導員の研修制度の充実をより一層進めて欲しい。また、行事の大切さを理解し、指 
     導員の行事への参加についてバックアップをお願いする。 
 
４．施設について 
（粕壁） 冷蔵庫の容量が足りないと思っているが、他クラブがどうなのか分からない。冷蔵庫 
     は市が購入しているのか？ 
（保育課）市が購入している場合は備品のシールが貼ってあるはず。民設時代からの経緯もある 
     のでまちまちだが、必要な場合は市が購入している。（たとえば父母会で購入した冷蔵 
     庫が老朽化した場合、新たに市が購入して設置している。） 
（豊野） 洗濯機の設置をお願いしたい。 
（保育課）洗濯機については市で設置はしていない。 
（事務局）洗濯機は必要備品であり、本来は市で用意してもらいたいが、現実には他のクラブも 
     洗濯機は父母会で購入している。しかし豊野は、洗濯機置き場も確保できない状態で 
     あり、最初から洗濯機置き場ができているようなプレハブ施設と比べて明らかに条件 
     が悪い。 
（保育課）排水設備が無く、新たに設置するのは大工事となるため難しい。学校と交渉してどこ 
     か別の場所に置かせて貰うなど、現状の環境に合わせた対応をお願いしたい。 
（武里） 指導員２名だが、うち１名は３月で退職。授業後、以前は３年生までが指導員の引率 
     でクラブに来ていたが、今は手が足りず、２年生までしか引率できない。 
     （注：武里クラブは学校とクラブが離れており、交通量の多い道を通る。） 
     校庭に遊びに行く時も手が足りないので、指導員の加配をお願いしたい。 
（社協） 一時的には応援で対応していく。４月からは在籍数に応じて配置する。 
 
５．その他 
 
（事務局）庄和地区の「懇談会」に、連絡会とて参加させて欲しい。 
（保育課）了解。 
（事務局）指定先決定の通知は？ 
（保育課）各クラブを経由して全世帯に通知を出す。 
以上 


